

Harriet Zuckerman *laudatio*ja

Harriet Zuckerman nemzetközileg is ismert és elismert szociológiai, valamint emberbaráti tevékenységéről. Magyar gyökerekkel rendelkezik, mivel családja 1895-ben vándorolt ki az Egyesült Államokba Magyarországról. Jelenleg professor emerita a Columbia University-n, ahol PhD fokozatát is szerezte. Kiterjedt szociológiai munkássága leginkább a tudományok társadalmi szerveződésének kutatására fókuszál. Egyik legjelentősebb munkája az 1979-ben megjelent *Scientific Elite: Nobel Laureates in the United States című könyve*. Férje, Robert K. Merton (1910-2003) szintén híres szociológus, a Columbia University oktatója és kutatója volt.

Harriet Zuckerman tudományos munkája mellett kutatás- és oktatásszervezési, valamint kurátori tevékenységéről is ismert a mai tudományos világban. Senior Fellow-ként az Andrew W. Mellon Foundation tagja, amelynek tudományos profiljára 1991-es belépése óta igen jelentős hatással volt. Az alapítvány 1969 óta nonprofit szervezetként támogatja a tudományos világ kiemelkedő és tehetséges résztvevőit, valamint segíti az egyes intézmények közötti tudományos kapcsolatok kialakítását és eredményes fenntartását. A Mellon Foundation senior alelnökeként Harriet Zuckerman kiemelkedő szerepet játszott az *East-Central European Research Program* nevet viselő projekt kidolgozásában, elindításában és fejlesztésében. A program azért különösen jelentős, mert keretei között 1993-as megalakulásától egészen 2011 nyaráig tartó működése során több mint hatszáz kelet-európai ösztöndíjas számára tette lehetővé a társadalomtudományok és a kapcsolódó tudományok területén, hogy kutatásokat folytathasson 17 nyugat-európai, valamint azon kívüli intézményben, melyek mind a társadalomtudományok nemzetközileg elismert, magas színvonalú kutatóintézményeinek számítanak.

A programnak szép számmal voltak magyar résztvevői is, akik a mai magyar tudományos élet meghatározó szereplőiként tevékenykednek a magyar felsőoktatás keretei közt. A társadalomtudományok különböző területeiről összesen 116 szakembert támogatott a program, ezen belül az Eötvös Loránd Tudományegyetem képviselőjében 40 kutató részesült támogatásban, ez pedig a legnagyobb szám a magyarországi intézmények között.

Harriett Zuckerman munkássága szociológusként is jelentős, az Eötvös Loránd Tudományegyetem elsősorban a magyarországi és régióbeli tudósok hosszú és elkötelezett támogatásáért terjesztette fel őt a *Doctor et Professor Honoris Causa* címre.